



Franqueo concertado

Diario de Alicante



Martes 24 Noviembre 1925

AÑO XVI: NUM. 4.219

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

UNA "HOMBRADA"

Ayer, a las diez de la mañana salió de casa de sus padres, para dirigirse a una almazara, que en los alrededores de Orihueia posee María Manuela Guillén.

Llegó a la finca y penetró en la casa para sacar un cubo.

Al ir a salir sorprendióle que estuviera la puerta cerrada; intentó abrirla, pero cuando forcejeaba se sintió sujeta por José Navarro, quien quería abusar de la indefensa muchacha.

No pudo el joven conseguir su intento, porque la muchacha en un arranque pudo deshacerse de él y salirse a la calle demandando auxilio.

El sátiro fué detenido.

Una película cómica

La que se armó, santo Dios, en la estación de La Parrilla ayer!

Unos desdichados viajaban sin billete y fueron «solidos» por el revisor que se dispuso a su captura.

Emilio Fernández Fernández de 18 años de edad de Albacete y José Vera Sánchez de 19, murciano fueron los protagonistas del suceso tragicómico.

Cuando estos vieron que el revisor les seguía emprendieron la fuga por estribos y techos del tren en marcha vertiginosa.

DESDE SAX

LA PATRONA DE LOS MUSICOS

La sociedad musical «La moderna» ha celebrado con toda solemnidad el día de Santa Cecilia.

Alegres pasacalles y disparo de tracas anunciaron el sábado por la noche la festividad.

El domingo hubo diana y solemne misa cantada, amenizando el acto la citada banda.

A mediodía se llevó a cabo una cuestación pública a beneficio de los pobres enfermos de la población, rasgo que ha sido unánimemente aplaudido.

Una sustanciosa gazpachada devolvió a los músicos los alientos perdidos en sus muchas horas de actuación.

Por la tarde se celebró un baile en el espléndido salón de actos del Sindicato Agrícola; el mismo acto se repitió por la noche en el teatro, viéndose ambos muy concurridos y desahucándose con toda la armonía y exquisita corrección que caracteriza a tan simpática sociedad.

También la otra sociedad musical «La Primitiva» celebró con un animado baile en su renombrado salón el día de su patrona.

A ambas sociedades deseamos muchos éxitos en su actuación.

LA UNION PATRIÓTICA

La U. P. local empieza a dar señales de vida disponiéndose a actuar.

El domingo por la tarde celebró una importantísima reunión, en la que reinó el mayor entusiasmo.

Por unanimidad se consagró en el cargo de presidente y jefe local a nuestro estimado amigo don José Cortés.

Quedó citada una nueva reunión para el próximo domingo, con el fin de ir puntualizando la actuación de la agrupación, que con bríos está decidida a luchar por el mejoramiento del pueblo.

Felicitemos sinceramente al consagrado en el cargo, que con tanto acierto viene desempeñando y como esperamos mucho y bueno de su actuación, nos disponemos a aplaudir y agradecer cuantas mejoras realice el importante grupo que dirige.

Una vez más le reiteramos nuestro modesto, pero decidido concurso de estas columnas para todo lo que represente progreso y bienestar de este pueblo, tan querido de nosotros.

Se encuentra girando la visita reglamentaria a esta Estafeta de Correos, el dignísimo inspector provincial, don Alfonso Reyes, querido amigo nuestro.—C.

23-11-25.

Aguinaldo del soldado

Donativos recibidos por la Alcaldía al iniciar la suscripción acordada:

	Ptas.
Balneario «Diana»	25
Hotel Palace	25
Don Julio Parreño	10
Don Leopoldo Asencio	25
Don Ricardo Guillén	25
Don Juan Guillén	25
Compañía Transmediterránea	100
Colegio de Corredores de Comercio	25
Srs. Carratalá Hermanos	25
Señores Sucesores de Juan Rubert	50
Señores Lamaigneres Hermanos	50
Dod Félix Azpilicueta	25
Don Juan Aznar	15
Señores Hijos de José Rodes	25
Sucursal del Banco Central	100
Señor Presidente de la Audiencia	25
Distribución Eléctrica Aliantilla	100
Don Augusto Fresneau	25
Señores Comandante, Jefes y Oficiales de Marina	25
Don Enrique Alberola Gómez	100
Señores Penadés y Chorro	15
Señor Administrador principal de Correos	25
Don José M.ª Ribelles	10
Suma y sigue	875



TEATRO NUEVO

MAÑANA MIÉRCOLES

LA HIJA DEL CORREGIDOR

Intérpretes: José García ALGABEÑO, Carmen Viance y Elisa Ruiz Romero

Evocación lujosa y real de los tiempos de la Corte de Carlos III y Carlos IV
Luchas heroicas y valientes en los montes de SIERRA MORENA entre bandoleros y justicias

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1438.—Pragmática del Rey don Alfonso V de Aragón, dictando reglas para la completa seguridad de los habitantes del Reino de Valencia.

Por esos cines

«La novia del legionario» llevó enorme público al Monumental que quedó satisfecho de los episodios vistos.

Esa película va a durar muchos días. Los episodios son excesivos para el gusto del público.

En el Ideal se pasará hoy «Con el amor no se juzga». Se anuncia para en breve «El hazarillo de Tormes», «Las dos huérfanas» y «La Revoltosa».

«El último varón sobre la tierra» se repite hoy en el Central. Anoche logró este film un éxito completo.

En el Nuevo bate el record de las buenas películas. Lleva cinco días poniendo el mingo y el público sabe corresponder a los sacrificios de la empresa.

«El España ofrece todos los días variados y escogidos programas.

EL TIEMPO QUE HACE

DATOS DEL INSTITUTO METEOROLÓGICO

Temperatura máxima al sol	24°0
Máxima a la sombra	20°9
Mínima a la sombra	12°1
Recorrido del viento	59
Evaporación en milímetros	1°0
Presión barométrica	756°4
Lluvia	00

La guerra de Africa

El regreso de Primo de Rivera

SIGUEN LOS TEMPORALES

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos no acusa novedad alguna.

Los temporales han puesto insostenibles los caminos.

Desde ayer no hubo correos.

UN BANQUETE

Ceuta (Teléfono).—A mediodía de ayer llegó el general Primo de Rivera acompañado de Sarjurjo y de los respectivos séquitos.

Trasladaróse al Hotel Magestic en donde se celebraba un banquete en honor del general Sarjo que se vió sumamente concurrido.

A los postres brindaron Primo de Rivera y Franco.

PRIMO EN ESPAÑA

Cádiz (Teléfono).—Esta mañana a las nueve y media llegó el presidente del Directorio señor marqués de Estella.

Le esperaban las autoridades todas.

EL TEMPORAL

Melilla (Teléfono).—Se ha crucecido hoy el temporal.

Dicen de Chafarinas que la escuadra francesa hubo de refugiarse allí así como numerosos buques sorprendidos por el temporal en alta mar.

La escuadra francesa se aprovisionará de carbón y estará allí tres días.

HACEN FALTA
Pantalones y Chalequeras
EN LA SASTRERIA
Vidal, (hijo) de Elda

Una joven que desaparece En el Supremo de Guerra

Desde el día 7 del corriente falta de su domicilio de Novelda una preciosa joven de quince años de edad.

Llámanse Josefina Jover Teron y de su paradero nada se sabe.

Sus padres han denunciado el hecho al Juzgado.

¿Porqué y como desapareció? Todo se ignora y alrededor de este misterioso suceso comienza a explayarse la fantasía del vecindario.

Madrid (Teléfono).—Se ha visto esta mañana en el Supremo de Guerra y Marina la causa seguida contra Antonio Amil y Antonio Ledó por falsificación de documentos privados.

En Vigo en el consejo de guerra se absolvió al primero condenándose al otro a dos años de prisión.

Hoy el fiscal ha solicitado fueran condenados ambos.

El defensor pidió la absolución.

Las impresiones son optimistas.

Músico que agoniza

Madrid (Teléfono).—La enfermedad que sufría el maestro Arregui ha sufrido esta madrugada alarmante agravación.

Le han sido dados los últimos sacramentos.

Los médicos se muestran muy pesimistas.

Ateneo de Alicante

CLASES DE IDIOMAS

Francés.—Profesor, Mr. Georges Peyré, director del Colegio Francés.

Inglés.—Profesor, Mr. Alberto Tonneau.

Queda abierta la matrícula para los señores socios del Ateneo en la Secretaría de dicho Centro donde se facilitarán cuantos informes se relacionen con este curso especial que se inaugurará el día 1.º del próximo mes de diciembre.

Accidente del trabajo

Un jovencuelo que trabajaba en Orihueia en las obras de reparación de la Casa Consistorial, ha tenido la desgracia de caer cogiéndole el cuello una vigueta de hierro de bastante peso, produciéndole contusiones graves.

Fué atendido en una clínica particular pasando luego al hospital.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

EL SERVICIO DE TRENES

Reformas ferroviarias de interés

Como anunciábamos a nuestros lectores a partir del día 1.º del próximo mes de Diciembre, el tren rápido Valencia a Madrid circulará diariamente.

Este tren dejará en Chinchilla un coche de primera directo de Valencia a Cartagena que se agregará inmediatamente al rápido de Chinchilla a Cartagena, y tomará otro coche también de primera clase directo de Cartagena a Madrid.

Por el contrario el rápido descendente Madrid-Valencia dejará en Chinchilla un coche de primera directo de Madrid para Cartagena y tomará otro también de primera de Cartagena-Valencia.

Con este motivo el tren que sale de aquí a las diez y 10 de la mañana para enlazar en La Encina con el rápido de Valencia, circulará también diariamente y se le dotará de material moderno.

Digna de todo elogio es la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante por la forma de trabajar incansablemente para complacer al público.



Este número ha sido visado por la censura

La crisis francesa

París (Radio).—Sigue cada momento más complicada la situación política.

Nadie puede prever la solución.

De las conversaciones de las penalidades parlamentarias se deduce que Brián apelará a cuantos recursos halle a mano para lograr una solución: Todo menos formar gobierno él. Solo se reservaría la cartera que venía desempeñando desde abril.

El presidente Doumergue se dispone a llamar a Herriot si fracasa Brián.

Este para su intento de solución solicitará la colaboración de Herriot y Painlevé.

El día de Magaz

Madrid (Teléfono).—El presidente interino del Directorio marqués de Magaz despachó durante cerca de dos horas esta mañana con los subsecretarios de diversos departamentos.

Luego recibió a los arzobispos de Toledo y Santiago, a los gobernadores de Madrid y Oviedo y al general Fernández Pérez.

Sombreros para señoras y niñas
ULTIMAS NOVEDADES
F. CAÑAMAQUE
ALTAMIRA 16, ENTRESUELO

"La Nueva Funeraria" de R. Gomiz

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE
CASTAÑOS, NÚM. 45

Ofrece una economía en sus precios como ninguna otra

Servicios de coches de PRIMERA clase al precio de SEGUNDA

" " " SEGUNDA " al " de TERCERA

En entierros de lujo servimos a mitad de precio que ofrezcan otras casas.

No confundirse: **CASTAÑOS, 45**

— Siempre más económico que cualquier otra empresa —
TELÉFONO NÚMERO, 267

VALENTER
TONICO RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE

EN
Inapetencia, Estados anémicos,
TUBERCULOSIS INCIPIENTES,
Neurastenia, CONVALESCENCIA DIFÍCIL.

En farmacias y droguerías.

4,75

Como se verificó la fuga

Entre hermanos. - Tentativa fracasada. - En presencia de Abd-el-Krim. - El garage rifeño. - La fuga definitiva.

Penetro en el «palacete» de mi amigo—choza de cañas y barro—y el galleguino me recibe efusivamente.

Una «bota» bien repleta de vino alza en la diestra jubilosamente invitador.

Al calorillo amable de un braserero reanuda su relato de cuanto en la cautividad pasó.

Charlamos y bebemos. La tardécita es fría y no convida a asomar la jeta afuera.

La partida

—¡Estuviste mucho tiempo con el Kaid y las moritas?

—No. Amigo Bordera; aquella vida no podía ser duradera. Llegó el día en que tuve que abandonar aquella casa en la que ya empezaba a poner mis afectos en la que quedaban las dos moritas deliciosas a las que quizás algún día, si avanzamos, vuelva a ver.

Nueva caminata

Y se inició mi nuevo caminar por vallas y montes. Luego de dos días de paseito me condujeron donde estaban nuestros hermanos o sea a la casa de los prisioneros, la que hoy llamamos «Casa Roja» y que tu ya has visitado.

Cuántas caras conocidas allí... Entre los prisioneros saludé al capitán López de Róda, al teniente Revuelta, al teniente Suárez que, como recordarás, cayeron el mismo día en que te hirieron en Gorgues.

El consuelo

—¿...?

—Todas estas carreteras que has visto por donde ahora caminamos en los avances y por las que nos comunicamos con las demás posiciones y campamentos, fueron construidas por nosotros. ¡Lo que sufrimos...! En aquellos días terribles contábamos siempre con las frases de consuelo y de aliento del capitán siempre animoso.

Un día le expuse la idea que desde hacía días me obsesionaba, me atenazaba; la idea de evadirme. El capitán me acogió sonriente y, bondadoso, me aconsejaba prudencia y sigilo en evitación de que conmigo hicieran los moros lo que hicieron con otros fugitivos capturados en la huida: matarlos.

Trabajamos durante muchos días en la construcción de aquellas pistas inacabables. Un día se nos cambió de faena empleándonos en la construcción de cuevas para utilizarlas como garages para los automóviles del caudillo que poseía en Ahif-Kamara. Así fueron pasando los días llenos de angustia y de inquietud y de hambre... ¡Si vieras que «morrña» me entró! Como evocaba en la cautividad la paz de los tranquilos campos de la «miña tierra».

—¿Y la fuga?

—Fue un mal paso. No nos fusilaron por verdadero milagro. Nos salió muy mal. Cincuenta palos nos valió el intento; cincuenta a mí y otros tantos a un tal Fernández, otro desdichado.

Yo mecánico del jefe

A los pocos días nos formaron a todos. Vino el jefe. Parecía «alguien». Una fuerte escolta le seguía; nos miró, nos remiró.

Debí ver mi filiación en la que constaba mi oficio. Su ayudante me hizo salir del grupo de prisioneros y el caudillo cuando estuve a su lado me dijo en correcto castellano:

—Tienes que arreglar mi auto. —Yo no he manejado en mi vida más marca que la Hispano Suiza, dije tratando así de eludir aquel enojoso trabajo.

—Pues apropósito—repuso Abd-el Krim—de esa marca es el coche que tienes que reparar. ¡Conque... marchandol

La fuga

Y seguido de dos morazos de catadura alarmante, emprendimos la marcha.

En el camino recordé mi fracasada fuga. La idea de escapar de aquellas gentes no me abandonaba. Llegó la noche y simulé dormir mientras reposaban los vigilantes que me rodeaban. Un momento propicio, único, se me ofrecía y lo aproveché. Salí cautelosamente y pronto emprendí la carrera veloz. Confieso que sentí miedo largo rato. Fui bordeando la costa hasta llegar—yo sé con qué fatigas—a Meter. Descansé. Desde allí por Tiguissas y Uad Lau proseguí mi caminata inacabable. Tarde cinco días en llegar a Río Martín y de aquellos cinco días solo te puedo decir que las corredoras liebres no me ganaban en velocidad. ¡Lo que corrí!

—Y... en boca cerrada no entran moscas. No debo, ni puedo decir más.

Y sus últimas palabras coincidieron con las últimas gotas del vivificador vinillo que llenaba la bota.

PEPE BORDERA FURIO.

En Axdir, noviembre.

¡Comerciantes

prevénganse!

Lleve su contabilidad ajustada a los preceptos del Código de Comercio.

No deje para mañana poner su contabilidad bajo la ley.

Ordenación de Contabilidades. - Sagasta 55.

Consultorio Mercantil

Enseñanza rápida de corte y confección

LUISA BRIEBA

Expresora de la academia de arte e industria de La Coruña. Ropa interior y exterior. Enseñanza práctica. De once de la mañana a una de la tarde. Derechos de enseñanza, cinco pesetas mensuales.

Torrijos 144, 2.º izquierda.

Apresúrese a inscribir a sus hijas en esta academia única en Alicante.

:: Ya han llegado ::
los nuevos modelos

CHEVROLET

1926

VISITE LA EXPOSICION:

Antonio Arques Chaques

PLAZA DE ISABEL II, N.º 6
ALICANTE

JOYERÍA FINA 'SEGISA'

RELOJ IDEAL El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo. —Por 15 pesetas mensuales puede usted adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA. Gratis las composturas. —Diez años de garantía. —Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACIÓN «SEGISA». Santo Tomás 3, 2.º.—ALFREDO ARACIL.

PRUEBEN LOS INSUPERABLES

GARANTIA DE PUREZA ALTA CALIDAD

Chocolates **Galiana**

MIJOS DE A GALIANA Y CIA
JIJONA (ALICANTE)

EN COMESTIBLES Y COLMADOS
Depósito por mayor: AGUSTÍN BÄS.—Castaños, 13

ESTOS DIAS...

Unas reflexiones sobre el hambre

Se adentra el invierno. El agua, el frío y las nieblas empujan a ejercer su imperio, y con ello los campos pierden la lozanía y el verdor. El otoño con su mano cruel arranca las galas del verano.

La tierra, como si sufriera un colapso, para la savia en sus entrañas. Todo está frío y yerto: es la hora de la meditación desapasionada.

Para meditar hay que preguntar. Quien no pregunta no piensa. El pensamiento es la consecuencia de una interrogación por lo que no sabemos o sabemos mal.

Hemos de preguntar para saber responder (la pregunta es la semilla y la respuesta es la germinación), aunque lo difícil es saber preguntar, por y para qué se pregunta, porque es por donde se empieza al principio: la primera idea nació al hacerse el hombre la primera pregunta. Un sabio y un tonto pueden preguntar. Este no sabe lo que pregunta (habla), aquel sabe por qué pregunta y para qué pregunta (piensa). Pero hacerse una pregunta es plantearse una cuestión. Si hay problemas, cosas por resolver, habrá cuestión, ya que no se pregunta «en vacío en hueco». La inteligencia es una cosa llena de eso, de preguntas, de cuestiones. Quien se formule más y mejores preguntas, será más inteligente.

Estas cosas vienen a los puntos de mi pluma en la tarde de hoy ante un plomizo campo deformado y jorobado que se dilata en el horizonte en el que la tierra está retorcida y parece que jarse de su postura. No obstante su contrahecha forma sobre ella, sobre la tierra, se alzan árboles y dá fruto.

Estas tardes apacibles y anubarradas en que el frío pincha la piel, son tardes que invitan a la meditación y la pregunta. Tras los cristales miro y veo pasar gente variada, múltiple, como un espioveo de criaturas y ello trae-me una intuición lógica: pienso en los hombres.

El hombre como ciudadano es un índice de hechos. Los hechos son producto de una conciencia en actividad: ¿y que conciencia y que hechos destina, en estos días, el ciudadano. ¡He aquí la pregunta! Al ver pasar unos hombres me hacen pensar en la ciudadanía de esos hombres. Y he pensado así por que no se pueden separar ambos conceptos en el siglo XX. Los hombres producen su propia vida colectiva como el caracol la baba. Más esta segregación de vida no es un fenómeno, un acaso, es un producto. Los pueblos se modelan en tipos superiores en el decurso de los años por dos fuerzas, una que nutre y otra que pule: el alimento y la justicia. Cuando ambas faltan o son pobres, la conciencia enflaquece adelgaza, se estufa, y las colectividades carecen del armazón necesario para asistir las violencias del poder, y entonces para nada nos preocupamos de que el poder esté centrado por la justicia y desenvuelto por la ley. Desaparece el ciudadano y surge el despotismo, cuestión de justicia, pero cuestión de estómago pues no se crea que está desligado de la civilidad. Sangre pobre, pueblo de enaños. Dime como comes y te diré como votas.

¿Y cual puede ser la ciudadanía de un pueblo con anemia en los cerebros y en los pantalones? Pues simplemente ciudadanía cursi, de despiantes miedosos, de clonw. La entereza que dá dominio y temple al ánimo degenera en servilismo y miedo, y en cualquier momento, los pueblos que son

así, pueden verse arrebatados los derechos innatos, congénitos, y la función de conducir y regir pasar a manos, no del áustero y firme, del recto y sabio, sino del osado que saltando a la pista (hay Cortes que son circos) con el chasquido del látigo amedrantan a la concurrencia. Surge entonces, por fenómeno reflejo, el sigilo y el rumor, dos formas de expresarse la cobardía, no atreviéndose nadie ni a pensar ni a actuar. En esos momentos al hombre le asusta ser macho y envía a la hembra: es un caso de castración fulminante. Con esta antocloroformización se transforma al pueblo en un peñe y el ciudadano desaparece de la plaza pública.

Así, en esta guisa, son posibles todas las enfermedades históricas: tiranía, despotismo, opresión, pretorianismo, etc., etc. Y ciudadanos que son capaces de producir sobre sí mismo, como un excremento, tanto mal, ¡son dignos de compasión cuando sufren sobre el espíritu y sobre el cuerpo la tenazón que les cercena libertad y dicha?

O dicho de otro modo, en estos casos de retrogradación histórica, a quien hay que combatir, ¿al que al usa del poder o al ciudadano que lo aguenta? El que abusa del poder obra con arreglo a su naturaleza de dominio, al instinto que en él vive de absorción, de mando absoluto. Es consecuente con su psicología atávica. En cambio, el ciudadano que se deja arrebatar sus derechos naturales obra contra ley de natura, y es un ser que se destruye a sí mismo, vive de del revés su propia vida arrancando de ella lo que tiene de divino: la libertad.

Habrà por tanto, que combatir al ciudadano negativo, cero puesto a la izquierda del progreso, por que se destruye a sí mismo y a la sociedad. La historia es en esto inflexible, arroja a la sentina los pueblos podridos.

Así pensaba en estos días que incitan a honda reflexión.

MAURICIO MÜLLER

Pielés y sombreros. El taller de pieles se ha trasladado de la calle de Rafael Terol 21 a la plaza de Isabel II 5, entresuelo.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía La yetana, 41 Barcelona.

COMPañIA ALICANTINA DE TAXIS

GRAVINA, NÚM. 11

Próxima inauguración de su servicio de automóviles de alquiler con Taxímetro a la tarifa económica de **SESENTA CENTIMOS** por kilómetro de recorrido, hasta cuatro pasajeros y una maleta o bulto de mano.

Servicio económico, práctico y cómodo.

DIARIO ANECDÓTICO

El porvenir de Francia

Siendo niño, Gambeta fué llevado por sus padres a un internado en el cual estaba disgustadísimo. Escribió a su madre pidiéndola que le sacara del colegio, y amenazando con que se saltaría un ojo si no le atendían.

Como es natural, no le hicieron caso, pero entonces Gambeta, dando pruebas de su indomable voluntad, se causó con un cortaplumas tan grave lesión en un ojo, que fué preciso vaciárselo y colorarle uno de cristal.

Ya hombre, y hombre famoso, hablaba en la Cámara cierto día. Un inopinado diputado que no cesaba de molestar al ilustre tribuno, se permitió señalar:

—El señor Gambeta no ve bien el aspecto del problema

Gambeta se apresuró a replicarle:

—Con este ojo—señalándose el de cristal—veo al señor diputado y a todos los que me importunan. Y con este otro—señalando el ojo sano—veo el porvenir de Francia.

La Cámara entera le hizo objeto de una calurosa ovación.

INFORMACIONES

BARCELONESAS

UNA SENTENCIA

Barcelona (Teléfono).—La audiencia ha hecho pública la sentencia contra Vicente Palou procesado por atentado personal contra el presidente del Sindicato Libre.

Se le condena por un delito a cinco años diez meses y dos días y por otro a dos años y quinientas pesetas de multa.

DESCARRILAMIENTO

Anoche el tren eléctrico de Sarriá descarriló en la esquina de la calle de Vergara.

No hubo desgracia. El material quedó destrozadísimo.

UN FETO

En una de las capillas de la iglesia de San Justo, fué hallado un cajón.

Al abrirlo se vió que contenía el feto de una niña.

MULTAS

La junta de abastos ha impuesto multas por valor de 7770 pesetas a diversos comerciantes por defraudar al público.

LAS SACA PERRAS

La policía se ha incautado de nueve máquinas traga perras que funcionaban en diversos establecimientos.

PROFUGO DETENIDO

Ha sido puesto a disposición del capitán general el prófugo Eduardo Denals detenido por los mozos de escuadra de Moncada.

LOS TAXIS

La alcaldía ha publicado una nota referente a la reducción de las tarifas de los taxis.

Propague U. el DIARIO

DE FAMA MUNDIAL
Depositorio exclusivo para la provincia
JULIAN RUIZ ROMERO
Pardo Gimeno, 16. - Teléfono 657

COÑAC BLAZQUEZ
ANTIQUARY
ESPECIALIDAD

Garage España
El mejor de Alicante
Parque de Canalejas

Crónica de la moda

Los nuevos sombreros

Este año, en la moda de sombreros, hay menos ideas originales que en la costura. Las mujeres permanecen fieles a los sombreros pequeños desprovistos de adornos y resulta difícil en extremo conseguir que cambien de opinión.

Asistimos, sin embargo, por vez primera, desde hace unos años a una ofensiva continua de los sombreros de ala ancha. El sombrero pequeño sigue siendo el preferido de las señoras elegantes. El sombrero grande en cambio, llevado con cuello de piel, da un aspecto bastante provinciano. Pero hay que reconocer que estamos un tanto hastiadas de los sombreros de fieltro que han caído en la vulgaridad, y que únicamente se llevan por la mañana y para practicar el deporte. Las formas actuales son de un trabajo muy delicado y se apartan del género «chapeleur».

El turbante de terciopelo o de lamé para la noche sienta muy bien a la mujer de tipo oriental. La boina da un encanto muy juvenil.

Ya no se ven los sombreros «cloché» profundamente metidos, que ocultaban la mitad del rostro. Los nuevos sombreros aparecen levantados por delante y se alargan por detrás.

Se advierte una reacción contra la extremada sencillez de las formas, y las guarniciones vuelven a estar de moda, lo cual quizá determine un período de animación en algunos comercios que se mueren de aburrimiento.

Los colores cálidos están muy de moda este invierno, y el negro se vé muy poco. El «taupé» y el negro son los grandes favoritos. El terciopelo sienta muy bien a todas las mujeres. Las guarniciones siguen siendo muy sencillas: un lazo de piel que haga juego con el abrigo, una flecha de simili acentuando la gracia del sombrero. El oro y la plata ponen una nota viva en el terciopelo.

Los modelos de las grandes sombrereras son muy variados y de una labor muy delicada. Las señoras están encantadas porque la monotonía de los fieltros pequeños les ha hastiado. —C. D. P.

FUNERARIA «LA ALICANTINA»
DE
MANUEL BAEZA
AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES
López Torregrosa 17 (antes Liorna).—Cochera: Carretera de Ocaña, 2
Servicio el más moderno y más económico.
Esta Funeraria no está unida a las demás.

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) — Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitrán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires n.º 3. Batos —Telegramas y telefonemas: Mediterránea.

AVISO
SOCIEDAD DE CAZADORES
Plaza de Isabel II

Creyendo haber cazado el número del premio gordo del sorteo de Navidad, ofrece participaciones en el número elegido para que prueben la caza, socios y no socios.

Próximamente grandes tiradas en la partida de San Blas.

Se sirve café tostado especial para la sociedad.

La Asamblea de Prensa

Zaragoza (Teléfono).—Se últimos los detalles de la organización de la cuarta Asamblea que la Federación de Asociaciones de la Prensa va a celebrar en esta ciudad.

La Comisión ejecutiva ha señalado del seis al nueve de diciembre los días en que tendrá lugar la importante reunión en la que se han de tratar temas de sumo interés para el Periodismo español.

La sesión inaugural se verificará en el Casino Mercantil. Se preparan grandes agasajos en honor de los asambleístas.

Carmelo Establier
Aparicio, 9

Almacén de coloniales, bacalao y salazones
Conservas «ALBO»
Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica «LA TANGELINA»

ALICANTE

Explosión de un polvorín

Londres (Radio).—Telegrafían de Basora que por causas desconocidas se produjo una explosión en un polvorín de Ashwark (Persia).

A consecuencia de la explosión resultaron 70 soldados muertos.

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos
Dr. Candela Ardá
P. de Castelar, 1 - De 10 a 1 y de 3 a 5

Coma Vd. las exquisita sardinas, y el rico salmón

ALBO

Representante: José Lloral
RAFAEL TEROL, 12

Carlos Espiá en el banquillo ¿Fueron dos bofetadas o una sola?

Paris (Radio).—Ante el tribunal correccional comenzó ayer la vista de la causa contra Carlos Espiá seguida a instancia de José M. Carretero y Novillo.

Asistieron numerosos artistas y periodistas.

De los autos resulta que Carlos Espiá, amigo del señor Blasco Ibáñez, y encargado por este, que a la sazón se hallaba en Mentón, de recoger y abrir su correspondencia, halló un día entre esta una carta del «Caballero Audaz» que contenía frases y apreciaciones injuriosas para el señor Blasco Ibáñez.

Entonces Carlos Espiá buscó al señor Carretero, y la noche del 26 al 27 de setiembre de 1924 se lo encontró frente al edificio en que tenía su domicilio, situado en el Boulevard Ausman, desarrollándose entonces la escena de autos.

José María Carretero afirma que fué abofeteado por dos veces y luego golpeado por el señor Espiá.

Una dama que acompañaba en aquella ocasión al demandante declara que el agresor golpeó a Carretero con una llave inglesa.

El agredido, por su parte, afirma también que el agresor no iba solo, sino que cuando hubo terminado de golpearle y se marchó, vió que juntamente o simultáneamente con él se marchaban tres individuos, a los que no pudo reconocer.

El portero de la casa donde vive, a la sazón el demandante confirma, las manifestaciones que éste acababa de hacer al tribunal.

Carlos Espiá afirma por su parte insistentemente que iba solo, y que se limitó a dar al «Caballero Audaz» una sola bofetada.

Mañana continuará la vista.

Vida deportiva

ESTO SE ENREDA

Bilbao (Teléfono).—En el semanario que se publica en Baracaldo apareció un artículo injurioso para la Federación bilbaína de fútbol.

Tratado el asunto por el Comité Federativo, se acordó incapacitar para desempeñar cargo alguno al señor E. Heguren, presidente del Club Baracaldo, autor de dicho artículo.

¡VAYA HACHAS!

San Sebastián (Teléfono).—El domingo se celebró en Tolosa una prueba de hachas.

Al lugar en que se celebraba la prueba acudió numeroso público. Se cruzaron muchas apuestas.

Luchaban Queixeta y Grande de Haya a cortar en el menor tiempo posible doce troncos de árbol de 54 pulgadas cada uno y dos de 72.

Ganó Queixeta por medio tronco de ventaja.

Estos dos forzudos se disputaban en la prueba 10.000 pesetas.

CICLONE-RUIZ

Barcelona (Teléfono).—Ha quedado organizado el gran match de boxeo en que han de disputarse el campeonato d'Europa Ruiz y Ciclone.

Se verificará el día 6 de diciembre a las dos y media de la tarde en la plaza de toros de Las Arenas.

CICLISMO

Sevilla (Teléfono).—La fiesta del pedal ha despertado inusitado interés como lo demuestra el hecho de que hay ya 200 inscritos.

Noticias de los pueblos de la provincia reflejan la animación que existe para asistir a dicha fiesta.

UN COMPARSA FRESCALES

Madrid (Teléfono).—El lunes de la semana pasada el campeón francés Urbain tenía que luchar en Valencia con Ricardo Alís.

El francés no llegó a tiempo a la capital levantina, y para evitar el escándalo que pudiera originar la suspensión del anunciado match, se prestó a sustituir al campeón francés un cochero catalán, suplantándole en el combate.

Naturalmente el falso urbaín fué derrotado por Alís en el segundo round.

Maison Dorée
DESAYUNOS
APERITIVOS
SALIDAS DE TEATRO
Calles, Mayor y Padilla

Visite usted La Gota de Leche

Todos los días, desde las ocho y media de la mañana, análisis de la leche, racionado, distribución en biberones y esterilizado.

A las doce, reparto a las madres de la ración correspondiente. Todos los días, incluso los festivos.

Los jueves, a las once, mensuración de los lactantes.

Visite usted La Gota de Leche

Bajos del Ayuntamiento, por la plaza del Progreso.

USAD CUELLOS SIMPLEX

Sin forros ni entretela, no se arruga, no se encoje, es cómodo, elegante y tiene el aspecto de un cuello planchado. De venta en las principales camiserías.
Elíjida la marca

Las revueltas drusas

Beyruth (Radio).—En la noche del día 22 al 23 del actual los drusos han realizado nuevos y violentos ataques contra el puesto de Rochalla sin resultado.

Los movimientos previstos para las diferentes columnas de tropa se llevan a cabo con toda tranquilidad y con arreglo al plan designado. Se considera inminente el comienzo de una acción de conjunto.

Propague el DIARIO

José Pérez Pérez
Alquiler de Encerados y Lonas para cubrir mercancías y vagones
Muelle de Levante. Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27, primero.—ALICANTE.

El presente número ha sido visado por la censura